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MMag. Dr. Susanne Raab 

Bundesministerin für Frauen, Familie,  

Jugend und Integration 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.433.104  

Wien, am 16. August 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen haben am 

16. Juni 2021 unter der Nr. 6987/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 

„Förderungen von LGBTIQ-Vereinen in Österreich“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 und 2: 

1. Wird die Vienna Pride seitens Ihres Ministeriums finanziell unterstützt? 

a. Wenn ja, in welcher Höhe? 

2. Wurde die Vienna Pride seitens Ihres Ministeriums in den letzten fünf Jahren 

finanziell unterstützt? 

a. Wenn ja, in welcher Höhe? Bitte um Auflistung nach Jahren. 

Nein.  

Zu den Fragen 3 und 4: 

3. Welche LGBTIQ-Vereine, Organisation, Gruppierungen etc. wurden von Ihrem 

Ministerium in den letzten fünf Jahren finanziell unterstützt? Bitte um Auflistung 

nach Bundesländern, Jahren und Höhe der Förderung. 
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4. Welche LGBTIQ-Vereine, Organisationen, Gruppierungen etc. wurden von Ihrem 

Ministerium in den letzten fünf Jahren bei Aktionen oder Veranstaltungen 

unterstützt? Bitte um Auflistung nach Bundesländern, Jahren und Art der 

Unterstützung. 

Der Verein „COURAGE – Österreichisches Institut für Beziehungs- und Sexualforschung“ 

betreibt österreichweit fünf Beratungsstellen (Wien, Graz, Salzburg, Linz und Innsbruck) mit 

denen er kostenlos und anonym Beratung vor allem für Lesben, Schwule, Bisexuelle, 

Transgender-Personen und ihre Angehörigen anbietet. Diese fünf Beratungsstellen werden 

vom Bundeskanzleramt als Familienberatungsstellen nach dem 

Familienberatungsförderungsgesetz gefördert.  

Die Förderung aus dem Budget der Familienberatungsförderung betrug 2017 131.500,- 

Euro, 2018 und 2019 jeweils 126.600,- Euro und 2020 149.600,- Euro.  Auch für das Jahr 

2021 ist eine Finanzierung des Vereins „COURAGE – Österreichisches Institut für 

Beziehungs- und Sexualforschung“ aus dem Budget der Familienberatungsförderung 

vorgesehen. 

Darüber hinaus hat das Bundeskanzleramt das Projekt Young*Trans*Inter*Camp dieses 

Vereins in den Jahren 2019 und 2020 mit jeweils 5.000,- Euro aus Mitteln der 

Bundesjugendförderung unterstützt. 

Grundsätzlich sind alle geförderten anerkannten Frauen- und Mädchenberatungsstellen, 

Beratungsstellen für Opfer von sexueller Gewalt, die Frauenhelpline und Online-Beratung 

sowie die geförderten Notwohnungen und Notunterkünfte Anlaufstellen für 

unterschiedliche Zielgruppen mit ihren unterschiedlichen Belangen. Sie bieten auch 

kompetente Hilfestellung bei jeder Form von Diskriminierung.  

Darüber hinaus darf auf die Beantwortung der Parlamentarischen Anfrage zu Nr. 6203/J 

vom 9. Juni 2021 verwiesen werden. 

 

 

i.V. Mag. Karoline Edtstadler
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